

# 坚持绿色宜居 城乡面貌展新颜

(上接第1版)

## 路更宽了 基础设施不断完善

原先从市区出发到高楼,至少需要1个小时,现在从五桥过,估计只要40分钟。家住市区的叶先生,最近体验了一把飞云江五桥开通所带来的便利,除路程缩短了,更多的是道路通畅的愉快。他说。

12月15日9时许,在飞云江五桥上,1号中巴车缓缓驶向横挂在桥面上的大红绸带,并撞向绸带,一路向前。这标志着飞云江五桥正式投入使用。该项目于2011年11月正式开工建设,2016年11月竣工,是浙江省重点工程,也是温州首座采用中承式钢桁架系杆拱桥型的大桥。

要致富,先修路,没有交通就没有发展。这五年是我市交通历史上投资规模最大、发展速度最快时期,是交通民生工程推进力度最大、社会效益最显著时期。五年来,我市狠抓重点项目建设,全力构筑七纵三横二环交通网络体系,完成综合交通固定资产投资129.88亿元,年均投资额为25.98亿元,单年投资额节节攀升,屡创历史新高。

作为民生福祉的重要载体,除了交通设施外,其他重大基础设施建设这五年亦阔步前行。

驱车来到丁山二期围垦工程,放眼望去,长达8公

里的堤坝犹如一条长龙,在滩涂上蜿蜒伸展,将丁山滩涂紧紧拥抱。据悉,丁山二期围垦工程于2012年建成7公里堤坝,目前已完成围垦造地10680亩,已经全部通过填海验收。

五年来,我市突出基础先行,建成飞云江姊妹桥、滨海大道瑞安北段、万松东路延伸工程一期、滨江防洪三期四期、5个污水处理厂和23个输变电工程等一批重大项目。此外,温州绕城高速西南线、甬台温高速复线瑞安段、轻轨S2线、飞云江治理一期等项目加快推进,能源、环保、信息等基础设施持续完善。

## 水更清了 城乡环境不断改善

两千六 开始拆了。11月30日,在沿江新村危旧房改造项目现场,大型机械设备挥舞着长臂,危旧房应声倒下。该项目中的楼房是瑞安最早的一批商品房,俗称 两千六。2013年底,该21幢楼房被鉴定为D级危房,成为全省单体体量最大的危房。今年10月,在大拆大整专项行动中,我市启动应急腾空程序,对两千六 所有住户进行腾空撤离,并于当日开始拆除危旧房,预计明年初开工建设,两年内竣工验收。

沿江新村危旧房改造项目是全市危旧房改造的一个缩影。五年来,我市向城市的 疤点亮剑,拆除违法建筑1110.5万平方米、三旧改造2101.4万平方米,启动低效土地再利用

9780亩,特别是大拆大整专项行动启动后,力度再加大。

走进塘下镇八水村,种满水生植物的八水泱生态河道,尤为醒目。2012年之前,八水泱还是一条臭水沟。挖淤泥,引活水,种植物,经过生态修复后,八水泱面貌发生了翻天覆地的变化,成为生态治河的典型,被评为全省河道生态建设示范工程。记者从市水利局获悉,我市还有仙降东西河、马屿环城河、天井垟河、陶山张染河等被评为全省河道生态建设示范工程。

水是生命之源、生产之要。五年来,我市深入开展水环境综合治理,全面整治垃圾河151条,完成黑臭河整治151.9公里,飞云江断面水质连续多年排名全省八大水系第一,特别是五水共治 实施以来,主要水功能区水质达标率达到100%,城乡水环境面貌有了明显改善。

五年来,我市绿化造林12万余亩,新建明镜公园、瑞祥公园等公园55座,创成省级园林城市、森林城市,全国文明城市测评成绩良好。



## 瑞安市每周典型违法建筑拆除公示

序号	地点	单位(个人)	面积(m <sup>2</sup> )	基本情况	计划拆除时间
1	汀田街道联光村宣典学工业区	瑞安国腾机车部件有限公司	1550	建于2002年,砖混结构,属高污染、高能耗、低小散企业,影响安心公寓工程建设。	2016年12月23日
2	东山街道上埠村西涂地块拱瑞山路东首、毓蒙路北首、瑞光大道南侧	上埠村村委会和老协	31210	建于2000年,大部分为彩钢棚、铁棚屋,存在结构、质量安全隐患,并用于出租营利。	2016年12月23日启动拆除
3	上望街道九一村工业区	潘小华、潘贻华等九户	26012	建于上世纪90年代,砖混结构,存在结构、质量安全隐患,部分占用消防安全通道,低小散企业相对集中。	2016年12月24日启动拆除
4	锦湖街道沿江西路双山段南侧	陈明等人	2300	建于2000年,砖木结构、彩钢棚,为用于出租营利的违法建筑。	2016年12月22日-23日
5	仙降街道项岙村	王正	960	建于2005年,彩钢棚,为存在结构、质量安全隐患的违法建筑。	2016年12月29日

## 12月“浙江好人榜”揭晓 吴贤解入选

本报讯(记者 夏盈瑜)近日,记者从有关部门获悉,由省委宣传部、省文明办、浙江日报报业集团联合主办的 发现最美浙江人 2016年12月份浙江好人榜评选推荐评选活动已经揭晓,我市吴贤解入选 浙江好人。

吴贤解,1973年3月出生,曾任高楼镇东岩社区岩头山村村委员会主任。他在整修受台风 鲑鱼 影响而损坏的山路时发生意外,连人带车摔下40多米

深的山崖,经抢救无效去世,年仅43岁。吴贤解同志连续担任岩头山村村委员会主任十余年来,坚持以富民强村为己任,千方百计改善基础设施、发展集体经济、帮助群众解决生产生活困难,以自己的实际行动诠释一名基层共产党员的坚定信念。

据悉,经群众推荐、基层遴选、网络投票和评委会综合审议,共有43位同志入选2016年12月浙江好人。

## 我市首个校内公益 小小志愿者服务队成立

本报讯(记者 夏盈瑜 通讯员 陈淑如)日前,我市首个校内公益小小志愿者服务队 七彩彩虹小星爱心志愿服务队正式成立,虹桥路小学、星儿爱心公益中心百余名一年级学生及家长参加成立仪式。

成立仪式上,星儿爱心公益中心的志愿者们组织了一次别开生面的儿童安全反拐活动,志愿者假扮人贩子,模拟真实拐骗行为,在寓教于乐中让家长和孩子了解人贩子的拐骗手段,培养家长的保护意识和孩子的反拐意识。随后,虹桥路小学、星儿爱心公益

中心共同发起成立了一支属于学生的公益团队。

据团市委相关负责人介绍,我市首次尝试由公益组织联合学校,成立校内公益小小志愿者服务队,主要是希望通过大手拉小手的形式,将志愿服务资源引入校园,让学生以主人翁的姿态参与公益活动,发挥学生群体的特性和作用。同时也让志愿精神在孩子、学校和家庭中互动起来,由社会向家庭辐射,再由家庭向社会延伸,拓展志愿服务的纵深,实现人人公益的美好愿景。

(上接第1版)



沙渚村团块拆违现场

沙渚村违法建筑团块面积120多亩,涉及低、小、散企业70多家,大部分建于上世纪90年代,存在结构、质量安全隐患,且为高污染、高耗能企业,没有产权证,属于历史存量违法建筑。由于面积大,拆除难度大,之前拆违工作一直无法推进。

随着大拆大整专项行动的兴起,罗凤办事处巧借大拆大整专项行动的东风,下定决心拆除该违法团块。10月底,罗凤办事处对违章厂房发放限期拆除通知书。鉴于拆违难度大,将拆违任务分为3期开展。11月底,一期拆违工作顺利推进,涉及11800平方米,随后二、三期拆违工作持续推进,将于本周末全部拆除。

沙渚村违法团块的拆除是塘下镇拆违工作的一

个缩影。大拆大整专项行动开展后,塘下镇需完成30万平方米的拆违任务。该镇自我加压,将拆违目标定为32万平方米。拆违面积大、任务重,塘下镇立即行动,对全镇范围内的违章建筑开展地毯式排查,并以陈岙村、新渚村、沙渚村等多个村居的团块违建为重点,实施团块拆违。11月中旬,新渚村团块违建开始拆除,拆违面积达10万多平方米;12月12日,陈岙村4万多平方米团块违建被拆除。

随着违法建筑逐步被拆除,闲置地块的二次利用也提上了日程。新渚村地块将被打造成汽车文化走廊,沙渚村将建成小微园,陈岙村计划建设养老产业等。违法建筑的拆除不仅美化了塘下的环境,也为塘下的发展带来新的契机。